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量子力学 No.5-1 Rotation operator for spin 1
2 systems

1. 次の量の行列表示を求めなさい．

(a) Dy(φ) = e−
i
2σyφ = exp

[
− i

2
σyφ

]

(b) Dz(φ) = e−
i
2σzφ = exp

[
− i

2
σzφ

]



2. 次の量を計算し，実際にベクトルが回転していることを確かめなさい．

(a) Dx(
π
2 )| ↑⟩ =

(b) Dx(−π
2 )|y ↓⟩ =

(c) Dy(
π
2 )|x ↑⟩ =

(d) Dy(
π
2 )|x ↓⟩ =

(e) Dy(
π
2 )| ↑⟩ =

(f) Dy(−π
2 )|x ↑⟩ =

(g) Dy(−π
2 )| ↑⟩ =

(h) Dy(−π
2 )| ↓⟩ =

3. 今日の講義でわかったこと・わからなかったこと・感想などを書きなさい．(自由記載)
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量子力学 No.5-2 Rotation operator for spin 1
2 systems

1. パウリ行列 σy を対角化しなさい．σy を対角化するユニタリー行列 U が

U = |y ↑⟩⟨↑ |+ |y ↓⟩⟨↓ | = 1√
2

(
1 1

i −i

)
(1)

となることを示しなさい．

2. この行列 U を使って，以下の量を計算しなさい．

(a) U†σxU =

(b) U†σyU =

(c) U†σzU =



3. この行列 U を使って，以下の量を計算しなさい．

(a) U†Dx(φ)U = U†e−
i
2σxφU = U† (cos φ

2 − iσx sin
φ
2

)
U =

(b) U†Dy(φ)U = U†e−
i
2σyφU = U† (cos φ

2 − iσy sin
φ
2

)
U =

(c) U†Dz(φ)U = U†e−
i
2σzφU = U† (cos φ

2 − iσz sin
φ
2

)
U =


